

创新服务助力培育新质生产力

第33个全国税收宣传月佛山首场税企交流活动在顺德举行

珠江商报讯 记者叶芝婷 通讯员李燕玲 姚文迅报道:4月1日,以“税助发展 向新而进”为主题的第33个全国税收宣传月在佛山正式启动。首场税收服务新质生产力税企交流活动在顺德伦教举行,宣传税法知识、解读税费政策。佛山税务部门将继续开展系列丰富多彩的税收宣传活动,推动税收宣传“飞入寻常百姓家”。

每年4月,国家税务总局都会围绕税收重点工作,集中开展全国税收宣传月活动。税务部门将“税助发展 向新而进”作为今年全国税收宣传月活动的主题,充分发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用,全力支持加快培育发展新质生产力和推动高质量发展。

国家税务总局佛山市税务局办公室主任周伟介绍,佛山税务部门将围绕今年主题开展一系列税务宣传活动,为佛山积极培育新质生产力、增强发展新动能



佛山税务部门进行税收政策宣讲。/通讯员供图

贡献税务力量。其中,佛山税务部门将走进五区开展“税企携手 向新而进”税收服务新质生产力税企交流系列活动。

当天,首场活动在顺德区伦教双智产业园城市会客厅举行,参加活动的企业有行业“隐形冠军”、“专精特新”企业,也有高新技术企业等。围绕新质生产力与传统意义生产力的区别、税收对企业加快新质生产

力发展的支持等话题,税企双方展开对话交流,各抒己见。

“小家电行业发展新质生产力,要通过技术创新、制度创新、管理创新等方式,推动行业向更高效、更智能、更环保的方向发展。”在广东新宝电器股份有限公司财务总监黄秋香看来,一系列优惠政策和税务部门的精准服务,对家电行业加快发展新质生产力有

很好的助力作用。

广东嘉腾机器人自动化有限公司副总裁冯燕红建议,要加快培育新质生产力,税务部门可进一步细化已出台的扶持政策,特别是在降低运营成本、推动技术创新等方面支持企业转型升级。

除了开展税企交流活动,佛山税务部门还进行税收政策宣讲,介绍“创享易”一站式集成服务平台。记者了解到,“创享易”整合了财政、科技、税务等多个部门服务科技创新的政策和服务,形成了扶持政策库,集成了多项扶持企业创新的专项服务功能。数据显示,“创享易”上线以来,累计服务超30万家企业,吸引企业尽享惠利,为佛山全市企业定制个性化税收服务套餐建议超10万份,为企业提供免费资产税务测算服务超5000次,有力推动创新主体开展资产并购。

佛山市银河兰昌科技股份有限公司财务负责人

张文丽表示,企业每年在研发投入上的比例较大,享受到了研发费用加计扣除优惠,各项税费政策为企业发展赋能。“希望税务部门能够继续加大税费政策的宣传力度,加深企业对税费政策的了解,企业用好政策,实现高质量发展。”张文丽补充道。

全国税收宣传月活动已成为纳税人缴费人自觉接受税法教育的重要课堂,也是社会各界主动了解税收、积极支持税收的重要载体。接下来,佛山税务部门将以今年全国税收宣传月为契机,开展“便民办税体验行”“税收普法嘉年华”等系列税收宣传活动,以更大力度落实税费优惠政策,强化税企在线互动,拓展税费政策辅导方式,以更实举措优化营商环境,继续深化“15分钟税费生态圈”建设,以更新手段推动税收服务转型,用好经济税收数字行为模型,助力培育新质生产力。

佛山首台外币兑换机落地顺德港

可提供2种现钞服务,进一步提升境外来华人士支付便利性

顺德经济社会活跃,对外贸易发达,境外人员往来频繁。在移动支付发展迅速的当下,习惯以银行卡刷卡或以现金作为支付主要方式的境外来华人士,往往感到“不便”。为有效破解境外来华人员支付的问题,在中国人民银行佛山市分行、顺德支行,国家外汇管理局佛山市分局、顺德支局的指导下,中国银行顺德分行推出多项措施,进一步优化支付服务、提升支付便利性。

近日,顺德中行在顺德客运港布置的外币自助兑换机正式投入使用。“支持8种语言操作,提供美元、欧元等17种货币现钞服务,同时支持将外币现钞兑换数字人民币硬钱包充值。”顺德中行相关负责人介绍该外币自助兑换机的便捷功能。

顺德客运港是佛山市重要水上跨境客运口岸,自1998年启用至今,运送旅客逾千万人次,是民众往返香港、顺德两地商务、旅游、探亲等活动的重要关口。外币兑换机的投放,标志着境外来华人员的外币兑换服务进一步完善,港口口岸等重要场景的外币兑换服务进一步优化。

据介绍,顺德区内32家中行网点均提供外币兑换服务,所有自动柜员机和存取款一体机也都支持外币取款服务。目前,顺德中行各网点可提供超20种外币现钞结售汇业务,境外来华人员持通行证或护照等有效身份证件即可办理小额外币兑换业务,无需开户。据统计,顺德中行2023年以来累计为境外来华人士办理外币现钞兑换超5000万元,结售汇份额保持同业领先。

同时,顺德中行通过“中银智慧付”为具备来华人员支付需求的商户提供外卡收单服务,合作商户涵盖会展中心、高端连锁酒店和餐饮、交通枢纽、大型购物中心、医疗等多个境外来华人员高频、大额消费场景,并积极开展培训,提升商户对外卡的识别受理能力。

结合广大客户多元化跨境金融需求,顺德中行构建了线上线下“一站式”跨境金融服务体系。辖区网点常备美元、港币等外币现钞,满足客户日常换汇需求,更打造多家跨境金融服务中心,常备美元、港币、澳元、加币、泰铢等外币现钞,最快当日预约当日可取。线上手机银行跨境金融专区可提供外币现钞预约、结售汇等金融服务和旅游等“金融+”资讯服务,让境外来华人士享受更便捷、更安全、更专业的全方位金融服务。

文/佛山市新闻传媒中心记者卢优玲
图/佛山市新闻传媒中心记者陈炳辉



境外来华人员兑换人民币。

“亚足联女足日”女孩足球节顺德站精彩上演 “铿锵小玫瑰”绽放绿茵场

珠江商报讯 记者陈敏奇报道:4月1日下午,2024年“亚足联女足日”女孩足球节顺德站活动在顺德区伦教三洲学校举行。120多名热爱足球的女孩驰骋在绿茵场上,体验趣味足球游戏,享受足球带来的快乐。

本次活动由亚洲足球联合会和中国足球协会主办、广东省足球协会承办、顺德足球协会执行,是亚洲足球联合会为进一步推动亚洲地区女足运动的发展而设立的足球节日,旨在通过丰富多彩的游戏来探索和体验足球魅力,鼓励更多女孩参与足球运动。“亚足联女足日”女孩足球节分别于2019、2021、2022、2023、2024年走进顺德杏坛、龙江、容桂、乐从、伦教等镇街的中小学校,成为推广女子足球、活跃校园足球文化、传播优质足球资源的重要媒介。

鸣笛声响,活动正式开始。同学们在四位国脚、女超联赛广东省女足主力球员陈巧珠、袁丛、罗桂平、夏乐骄的陪伴下参与多样足球游戏,体验足球乐趣。现场还进行了



小学女子足球队训练中。/佛山市新闻传媒中心记者朱德文摄

顺港女足交流赛,由伦教三洲学校女子足球队对阵中国香港U14女子足球队,精彩的切磋交流吸引了在校众多师生的驻足观看和加油助威。“通过这次交流赛的切磋,我们学习到香港球队默契的配合和强大的比赛心理素质,在比赛中不断学习、进步。”伦教三洲学校女子足球队队员袁

韶雅说。

活动通过足球游戏的形式激发孩子兴趣,以足球明星的示范力量提升学生参与足球的积极性,以形成良好的社会影响力,从而推动本地区足球运动水平的提升;同时,中国香港女子足球队代表队的加入互动更是顺港两地体育文化交流的重要体现,促

进粤港澳大湾区体育共通共融。

伦教三洲学校坚持“健康第一”的指导思想,不断加大投入,打造足球特色课程,学校充分利用各方资源,推进校园足球的基础教育,形成体教结合的青少年足球人才培养体系。顺德区伦教三洲学校校长何桂云表示,学校

正积极探索校园足球运动普及与推广的有效途径,制定了校园足球发展规划、足球社团教学目标,落实训练经费,协调训练场地,培养青少年的足球兴趣,形成浓厚的校园足球特色文化氛围;希望通过此次活动,让更多的女孩们了解足球、爱上足球,走向球场,让她们在绿茵场上尽情奔跑,感受足球带来的快乐与成就感。

近年来,顺德通过承接中国足协超联赛、女足青训中心“希望杯”,全国五人制女子足球锦标赛,“亚足联女足日”女孩足球节、“追梦”国际足联女孩足球节等国际/国家级高水平足球赛事和活动,推广女足运动,传播铿锵玫瑰的精神,同时吸引更多社会资源支持女足,助力全国基层女足发展。顺德足协常务副会长梁振南表示:“女孩足球节走进校园是体教融合的教育实践,也让铿锵玫瑰的中国女足精神在校园传播。希望通过本次活动让更多女孩认识足球、热爱足球,让同学们在专注学业的同时强身健体,丰富她们的精神世界。”



关注一个成长的心灵, 播种一个灿烂的明天。